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ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ:  

- ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ κ. ΚΥΡΙΑΚΟ ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗ  

- ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, κ. ΤΑΚΗ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ 

- ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ, κ. ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 

 

ΘΕΜΑ: «Επιστολή των Εμπορικών και Επαγγελματικών Συλλόγων νομού Αργολίδας για τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι σχετικοί κλάδοι» 

Με την παρούσα, σας κοινοποιώ κοινή επιστολή των Εμπορικών και Επαγγελματικών Συλλόγων Ναυπλίου, 

Άργους και Κρανιδίου στην οποία εκθέτουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι σχετικοί κλάδοι.  

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής  
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ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
ΝΟΜΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  

 
 
 
Ημερ.: 4 Ιουνίου 2025 
 
Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές, 
 
Με την παρούσα κοινή επιστολή, οι Διοικητικοί Σύμβουλοι των Εμπορικών και Επαγγελματικών 
Συλλόγων Ναυπλίου, Άργους και Κρανιδίου , εκπροσωπώντας την πλειονότητα των μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ) και των ελεύθερων επαγγελματιών των περιοχών μας, επιθυμούμε 
να σας θέσουμε υπόψη μια σειρά κρίσιμων προβλημάτων που απειλούν την βιωσιμότητα του 
επιχειρηματικού μας κλάδου και κατ’ επέκταση την οικονομική και κοινωνική συνοχή των τοπικών 
μας κοινωνιών. 
 
Όπως γνωρίζετε, οι μικρές επιχειρήσεις και οι ελεύθεροι επαγγελματίες αποτελούν τον θεμέλιο 
λίθο της ελληνικής οικονομίας, ή αλλιώς την ραχοκοκαλιά της οικονομίας, όπως συνηθίζεται να 
λέγεται, συμβάλλοντας τα μέγιστα στην απασχόληση, την καινοτομία και την περιφερειακή 
ανάπτυξη.  
 
Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια, και ιδίως εν μέσω των συνεχιζόμενων οικονομικών προκλήσεων και 
της αυξανόμενης αβεβαιότητας, ο κλάδος μας αντιμετωπίζει πολλαπλές και σοβαρές δυσκολίες. 
 
Για την αντιμετώπιση αυτών των προκλήσεων και την διασφάλιση της βιωσιμότητας των 
επιχειρήσεών μας, θεωρούμε απαραίτητες στοχευμένες και άμεσες παρεμβάσεις, ιδίως στους 
τομείς της φορολογίας και της ασφάλισης. Οι παρεμβάσεις αυτές είναι ζωτικής σημασίας για την 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς μας, την ανακούφιση από την υπέρμετρη φορολογική 
επιβάρυνση και τη δημιουργία ενός ευνοϊκότερου επιχειρηματικού περιβάλλοντος. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο, η πρόσφατη Ετήσια Έκθεση του ΙΝΕΜΥ – ΕΣΕΕ για το 2024 επιβεβαιώνει την 
ανησυχητική στασιμότητα που παρατηρείται στους τζίρους των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε 
εθνικό επίπεδο, γεγονός που έχει άμεσο και αρνητικό αντίκτυπο στις τοπικές μας οικονομίες. 
Η εν λόγω Έκθεση αναδεικνύει συγκεκριμένα σημεία προβληματισμού που χρήζουν άμεσης 
αντιμετώπισης.  
 
* Στασιμότητα τζίρου για σχεδόν τις μισές εμπορικές επιχειρήσεις σε περίοδο συνεχών 
αυξήσεων του λειτουργικού κόστους. 
 
* Καθυστέρηση στον ψηφιακό και πράσινο μετασχηματισμό των μικρών και πολύ μικρών 
επιχειρήσεων, καθώς δίνουν προτεραιότητα στην επιβίωση.  
 
* Η ονομαστική αύξηση της κατανάλωσης κατευθύνεται κατά κύριο λόγο σε είδη πρώτης 
ανάγκης (τρόφιμα, φάρμακα).  
 
* Εντεινόμενη αβεβαιότητα σε διεθνές επίπεδο εκτιμάται ότι θα οδηγήσει σε καθυστέρηση 
επενδυτικών σχεδίων και συγκράτηση καταναλωτικών δαπανών, επιβραδύνοντας έτσι την 
ανάπτυξη. 



 
 

Φορολογικές προτάσεις για την ανακούφιση του κλάδου: 
 
* Νέα ρύθμιση οφειλών άνω των 120 δόσεων 
Δημιουργία ενός νέου, ευέλικτου σχήματος ρύθμισης φορολογικών οφειλών με διάρκεια άνω των 
120 δόσεων, που θα καλύπτει όλες τις υφιστάμενες οφειλές, συμπεριλαμβανομένων αυτών που 
έχουν ήδη ρυθμιστεί και όσων έχουν χάσει προηγούμενες ρυθμίσεις. 
 
* Μείωση φορολογικών συντελεστών για τις ΜμΕ 
 
* Μείωση του συντελεστή φορολογίας για συναλλαγές μέσω καρτών ή e-banking 
 
* Αφορολόγητου όριο για επαγγελματίες και μικρές επιχειρήσεις όπως για κάθε Έλληνα πολίτη 
 
* Μείωση του ΦΠΑ σε βασικά αγαθά και υπηρεσίες 
 
* Επιδοτήσεις στις ΜμΕ του εμπορίου μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ 
 
* Έλεγχος της τιμής της ενέργειας 
 
* Πλαφόν στα ενοίκια στο 5% για την επόμενη τριετία 
 
* Επανεξέταση του εξωδικαστικού μηχανισμού 
  
* Περιορισμός ή κατάργηση των παραπλανητικών προσφορών τύπου Black Friday, Cyber    
  Monday καθώς και μείωση του χρόνου των τακτικών εκπτώσεων. 
 
* Έλεγχος των πολυεθνικών e-shops  
 
*Κατάργηση του τεκμαρτού συστήματος φορολόγησης  
 
 

Ασφαλιστικές προτάσεις για την ανακούφιση του κλάδου: 
 
* Νέα ρύθμιση οφειλών προς τον ΕΦΚΑ άνω των 120 δόσεων με χαμηλό επιτόκιο 
Αντίστοιχα με τις φορολογικές οφειλές, προτείνουμε τη δημιουργία ενός νέου σχήματος 
ρύθμισης ασφαλιστικών οφειλών προς τον ΕΦΚΑ με διάρκεια άνω των 120 δόσεων και χαμηλό 
επιτόκιο, προσφέροντας τη δυνατότητα επανένταξης για όσους έχουν χάσει προηγούμενες 
ρυθμίσεις. 
 
* Απαγόρευση ανάθεσης της διαχείρισης ληξιπρόθεσμων οφειλών σε ιδιώτες (εισπρακτικές 
εταιρείες) από τον ΕΦΚΑ 
 
* Παράταση της υγειονομικής περίθαλψης και ταυτόχρονη ιατροφαρμακευτική κάλυψη στον 
εμπορικό κόσμο για όσους έχουν χρέη στον ΕΦΚΑ 
 
* Μείωση των εργοδοτικών εισφορών κατά 20%-30% για επιχειρήσεις με λιγότερους από 10 
εργαζομένους 
 



* Σταδιακή μείωση των εισφορών για τους νέους επιχειρηματίες τα πρώτα 3 χρόνια 
λειτουργίας 
 
* Επιδότηση ασφαλιστικών εισφορών για προσλήψεις 
 
* Ευνοϊκότεροι όροι για όσους έχουν ελλιπή χρόνια ασφάλισης  
 
* Εξασφάλιση ότι η αύξηση του κατώτατου μισθού θα ωφελήσει την αγορά και θα ληφθούν 
αντισταθμιστικά μέτρα για τις επιχειρήσεις.  
 
* Διατήρηση της ασφαλιστικής κάλυψης για μικρούς επιχειρηματίες με μηδενικά ή χαμηλά 
έσοδα. 
 
* Επιστροφή του 13ου και 14ου μισθού σε δημοσίους υπαλλήλους και συνταξιούχους. 
 
Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η υιοθέτηση των προτάσεων αυτών θα συμβάλει καθοριστικά στη 
μείωση του λειτουργικού κόστους των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, στην ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητάς τους, στη διατήρηση και δημιουργία θέσεων εργασίας και στην γενικότερη 
ανάκαμψη της τοπικής και εθνικής οικονομίας. 
 
Αναμένοντας με ενδιαφέρον τις άμεσες απαντήσεις και πρωτοβουλίες σας, παραμένουμε στη 
διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή περαιτέρω δια ζώσης συζήτηση. 
 

 
Με ιδιαίτερη εκτίμηση, 

 
 

Για τον Εμπορικό και Επιχειρηματικό  Σύλλογο Ναυπλίου         
 

Για τον Εμπορικό και Επιχειρηματικό Σύλλογο Άργους  
 
 
 

Για τον Εμπορικό και Επαγγελματικό Σύλλογο Κρανιδίου           
 

 

 

 




